



全力确保安全平稳度汛

沈晓明赴怀化检查督导防汛工作

本报长沙讯 22日,省委书记沈晓明赴怀化检查督导防汛工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,始终坚持人民至上、生命至上,细化落实各项防范应对措施,全力确保安全平稳度汛。

受近期持续强降雨影响,通道侗族自治县坪坦乡皇都村农作物、房屋、基础设施等不同程度受损,紧急转移安置群众60余人。沈晓明察看受灾情况,看望慰问受灾群众,了解防汛救灾情况,要求扎实做好防汛备汛工作,妥善转移安置避险群众,及时调拨救灾资金和物资,努力把灾害损失降到最低。

洪江市托口水库位于沅水上游,根据气象、水文分析预测,近期该流域有持续强降雨过程,水库防汛压力较大。沈晓明现场察看水库运行调度情况,要求坚持人民生命高于一切,加强流域协同联动,科学调度水库库容,切实提升防汛能力。

调研中,沈晓明强调,全省各级各部门要坚决克服麻痹思想和侥幸心理,时刻紧绷“防大汛、抢大险、救大灾”这根弦,全力做好防范应对工作,以“万全之策”应对“万一可能”。要加强雨情水情险情监测预测,强化信息共享和会商研判,及时准确发布预警信息,采取各种有效手段推送到户到人,确保险情早发现、早报告、早处置。要落实24小时应急值守制度,紧盯重点部位加强日常管护和巡查防守,“人防”“技防”相结合深入排查整治风险隐患,确保不留死角盲区。要细化完善应急预案,科学抢险救援处置,提前转移危险区域人员,妥善

安置受灾群众,并采取有效手段抢修水电、通信、交通等基础设施,确保群众基本生活得到保障。要层层压紧压实责任,强化各部门协同联动,统筹好防汛救灾和其他各领域安全,做到守土有责、守土负责、守土尽责。

省领导秦国文、蒋淦非参加。

湖南日报记者刘燕娟 刘笑雪



张家界慈利县七相坪村,汽车站门口积水严重。组图/记者袁召辉

20多台洒水车

暴雨导致停水,但每天都有人来送水

本报湘西讯 6月21日上午,龙山县城已没有下雨,很多商户正常营业。在青年路路边,很多居民正拿着水桶,排队从一台洒水车上取水。

小区居民送水。加上家里也接了一些雨水,目前她家并没有出现用水短缺情况。现场一调洒水车的工作人员介绍,暴雨导致停水后,当地调派了20多台洒水车,对有需要的小区逐个进行送水。目前恢复供水工作正在进行中。记者于广强 朱天翔



当地居民在取水车旁排队有序取水。图/记者周翼

防汛一线上有堵人墙

本报记者曹伟 张家界报道

“屋里有人吗?今儿晚上还有暴雨啊,不要在屋里逗留,有什么事及时和村里联系。”6月20日晚上8点多,慈利县金

慈街道七相坪村党支部书记王韬身着雨衣,涉水在一些被洪水围困的区域向居民喊话。此前两个夜晚,他和其他村干部一起始终坚守在防汛一线,已经两个晚上没有合眼。

被困师生被背起转移,人墙接力护送

6月18日起,湖南省进入雨水集中期,强降雨突袭张家界市慈利县。面对汛情,全县党员群众合力抢险,在风雨中构筑起守护家园的坚实防线。

困师生全部安全转移。“不要急,不要急,一个来,安全是第一位的,其他都是身外之物。”面对一些有些害怕的学生,救援人员安慰道。

6月19日晚,慈利县溪口镇政府接到一通紧急求救电话:“街上有一处房屋被淹了,还有12名学生和1名老人在里面,请求支援!”接到求助后,溪口镇委政府立即启动应急救援预案并火速赶赴现场。面对体力不支的师生,救援人员小心背起转移,组成人墙接力护送。在暴雨和洪流中,经过半小时的艰难救援,13名被

6月19日晚,慈利县金慈街道太平社区发生溃堤险情。面对险情,金慈街道干部群众迅速构建起一条临时的防洪堤坝。经过连续6小时的艰苦奋战,太平社区漫堤段已完成初步加固,200米险段成功筑起沙袋防护墙,关键区域完成石料填充与护坡处理,洪水漫溢趋势得到有效遏制。

村民动用自家船协助转移被困居民

6月20日,记者在慈利县金慈街道七相坪村18组看到,这里是一个居民通行的主干道,也是村里一个相对集中的居住区。当日中午,受当地持续强降雨影响,洪水已经淹没道路,道路两侧的部分居民家中已经淹到半人高。暴雨来临时,还有少部分车辆未能及时转移,有居民躲到二楼以上。为了及时转移被困群众,当地村委立即组织人员进行转移,部分村民拿出自家的船只用于转移被困居民。截至当日下午,当地一共转移居民17户,所有被困居民都得到妥善安置,部分居民选择就近投靠亲友,有的居民则被安置在村委会办公楼内,由村委提供食宿。

自开展防汛工作以来,村里7个村干加11名驻村辅警实行24小时值班制度,男干部负责值夜班,一连两个晚上,他们都没有合一下眼。

当日傍晚,记者在村委会见到了该村党支部书记王韬,他正准备和村干部一起出门到村里巡查,部分村干部是休息了一会儿,立即赶来上晚班。据王韬介绍,

6月20日下午18时许,慈利县苗市镇栗树村党支部书记接到2组群众反映,2组山塘因持续强降雨来水量过大,溢洪道排水不及面临漫堤的风险。了解情况后,该村党支部书记迅速组织党员、群众及防汛物资赶赴现场处置,先是疏通溢洪道,接着组织党员群众在堤坝铺设彩条布防渗漏,通过将近一个小时的努力,山塘渗漏风险解除。



七相坪村党总支书记王韬两晚彻夜未眠依然在前线观察汛情。

解读

湖南后期降雨如何发展

本报长沙讯 本次强降雨仍在持续,记者采访了湖南省气象台首席预报员刘剑科,向公众进行解读。22日白天降水有所减弱,主要为中到大雨、局地暴雨的量级,22日晚上降水加强,加强后雨带略微有所北抬。23日,强降雨主要出现在湘中这一带,部分地区有大到暴雨、局地大暴雨。24日开始,雨带北抬较快,随着副热带高压进一步增强,整个雨带又将北抬至湘西北,会出现暴雨到大暴雨量级的降水,澧水流域还会受到影响。26日至27日,雨带会略微有所南压,湖南降水范围扩大,不仅湘西北、整个湘北都会出现大到暴雨、局地大暴雨,特别是对澧水流域还将有很大影响。

记者张沁

1800瓶消毒液

爱心企业为居民捐赠物资

本报湘西讯 湘西龙山暴雨牵动着社会各界的心。6月21日,在受灾较严重的龙领国际小区附近,记者看到,居民和志愿者们正在进行清洗、消杀等工作。

该药店工作人员告诉记者,他们从21日上午开始免费发放消毒液。药店周边很多人家进了水,所以大家路过看到这里的“免费领消毒液”牌子后,纷纷前来领取。他们准备了1800瓶消毒液,已经送了一大半,很快就会送完。

记者在现场看到,有爱心企业为居民送来矿泉水、方便面等物资,同时也有当地一家药店免费给群众发放84消毒液。

记者于广强 朱天翔

奋战32小时

长沙消防顺利完成龙山县排涝工作

本报湘西讯 根据湖南省消防救援总队调度命令,长沙消防支队出动一支省级水域救援专业队伍,于6月19日15时出发前往湘西州龙山县参与抗洪抢险任务。此次任务共出动7个消防救援站及一支通讯保障分队、一支战勤保障分队、108名指战员、三十辆消防车(其中含三辆排涝车、五辆随车吊、一辆砂石模块车)、两台排涝拖车、冲锋舟八艘、橡皮艇十二艘。

20日凌晨1点,龙山县亿利广场地下车库开始排涝。该商场地下车库2层,面积约3700平方米。长沙消防两台排涝车、六支250毫米口径干线全功率排涝,每小时排涝约3600立方。在龙山县亿利广场,谷山,武广两排涝分队24人,通过三班倒每班8人持续奋战约32小时,于21日上午8点左右,基本完成亿利广场地下车库排涝工作。共计排涝92200立方。目前地下车库2层仅剩约20厘米水深,大型排涝工具吸水泵露出水面,已无法继续工作。后续排涝任务已经对接物业及政府部门。

长沙市岳麓区谷山消防救援站孙六一指导员告诉记者,此次亿利广场地下车库排涝任务最大的困难便是情况不明,“不知道内部哪个位置水比较深,同时水质较差,也有变质的气味”。孙六一还表示:“刚到该停车场时,水已经漫到了负一楼的入口,把整个负一楼都覆盖了。”

在20日晚的排涝工作中,排涝分队派



长沙消防支队专业救援车辆。图/记者周翼

出两组队员,对地下车库负一楼、负二楼区域被困车辆进行人员及财务搜索。经多次认真排查没有发现被困人员。由于雨水倒灌先进入地下2层,所以地下1层车内财务大部分均已被车主自行转移。

在21日上午9点左右,在最后的清理排查中,消防员在地下车库负一楼地面发现一个装有身份证、工作证及现金的黑色皮包,由于无法联系到失主,消防员立即将皮包移交当地辖区派出所。

记者朱天翔 于广强